6                                                                                                           Άλγεβρα Β΄ Λυκείου

Άλγεβρα   Β΄  Λυκείου
1 A. Να αποδειχθεί ότι ο 
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 όρος αριθμητικής προόδου με πρώτο όρο α1 και διαφορά ω είναι αν=α1+(ν-1)ω, ν(Ν*.

    Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν επιλέγοντας την κατάλληλη ένδειξη Σ για το σωστό Λ για το λάθος:

α) εφ2α=
[image: image2.wmf]2
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                                                                                                   Σ            Λ

β) ημ2α=
[image: image3.wmf]1-
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                                                                                                  Σ           Λ

γ) Τρεις αριθμοί α,β,γ είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου αν και μόνο αν β2=αγ
                                                                                                                               Σ           Λ

δ) Το άθροισμα S των ν πρώτων όρων αριθμητικής προόδου δίνεται από τον τύπο S=
[image: image4.wmf]1
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ε) Αν υ(x) είναι το υπόλοιπο της διαιρέσεως του πολυωνύμου Δ(x) δια του δ(x), όπου   δ(x) και υ(x) μη μηδενικά πολυώνυμα, ο βαθμός του υ(x) είναι μικρότερος ή ίσος του βαθμού του δ(x).
(   .   (
2 Δίνεται το πολυώνυμο P(x)=2x3+αx2-13x+β, α,β(R.

α) Να αποδειχθεί ότι αν το πολυώνυμο P(x) έχει παράγοντες τους x-3 και x+2, τότε α=-1 και β=-6.

β) Για τις των α,β του ερωτήματος α) να λυθεί η εξίσωση P(x)=0 
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3 α) Να αποδειχθεί ότι 
[image: image5.wmf]ημ2α
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    β) Να λυθεί η εξίσωση: ημ2x
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συνx=0.
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4 Δίνεται αριθμητική πρόοδος με α5=7 και α10=17 καθώς και η εξίσωση 
[image: image7.wmf]32
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(1).
α) Να βρεθούν ο α1 και η διαφορά ω της προόδου.

β) Να υπολογισθεί το άθροισμα S=α12+α13+...+α27.

γ) Να αποδειχθεί ότι οι ρίζες της εξίσωσης (1) είναι διαδοχικοί όροι της παραπάνω προόδου.
(   .   (
5 A) Να δειχθεί ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου Ρ(x) με το x-ρ είναι υ=Ρ(ρ).

Β) Να βρεθεί το υπόλοιπο της διαίρεσης του πολυωνύμου Π(x)=18x80-6x50+4x20-2 με το διώνυμο x+1.

(   .   (
6 A) Να δειχθούν οι ταυτότητες:

          1) 
[image: image8.wmf]ημ2x
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=σφx             2)
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     B) Να λυθεί η εξίσωση: ημ2x-ημx=συν2x-συνx+1

(   .   (
7 A) Δίνεται η συνάρτηση f(x)=
[image: image10.wmf]logx
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        1) Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της.

        2) Να αποδειχθει ότι f(3)+2f(6)-3f(3)=2.

   B) Δίνεται η συνάρτηση f(x)=log
[image: image11.wmf]1+x
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       1) Να β ρεθεί το πεδίο ορισμού της.

       2) Να δειχθεί ότι f(x)=-f(-x).

(   .   (
8 Να λυθεί η ανίσωση: e2x-3ex+2<0.
(   .   (
9 Αν το πολυώνυμο Ρ(x) διαιρούμεον με το x-2 αφήνει υπόλοιπο 3 και διαιρούμενο με το x+3 αφήνει υπολοιπο 5, να βρεθεί το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το (x-2)(x+3).
(   .   (
10 Να λυθεί η εξίσωση: 2-4ημ2
[image: image12.wmf]x
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=συν2x.
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11 Σε αριθμητική πρόοδο δίνεται ο α2=15 και ο α4=21. Να βρεθούν ο α1 η διαφορά ω και το άθροισμα S50.
(   .   (
12 Α. Να αποδείξετε ότι:

           Αν α>0 με α(1 και θ1,θ2 >0 ισχύει logα(θ1θ2)=logαθ1+logαθ2
       Β. α) Να συμπληρώσετε τις ισότητες:

                1) logαθk=.....             με α>0 και α(1, θ>0, k(R.  

                2) α logαθ=......        με α>0 και α(1, θ>0  

             β) Να συμπληρώσετε τα κενά με το κατάλληλο σύμβολο ανισότητας:

                1) 
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13 Να λυθεί η ανίσωση: 
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14 α) Να λυθεί η εξίσωση: 2y4-3y3+3y2+3y-5=0.

       β) Να λυθεί η εξίσωση: 2(16ημx-3(8ημx+3(4ημx+3(2ημx-5=0.
(   .   (
15 α) Να αποδειχθεί ότι: συν2Βσυν2Γ(συν2(Β+Γ).
       β) Αν Α,Β,Γ γωνίες τριγώνου και ισχύει συν2Βσυν2Γ=συν2(Β+Γ) να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές.

(   .   (
16 Α. Να αποδειχθούν ότι: ημ2α=2ημασυνα και συν2α=2συν2α–1.  

       Β. Σε κάθε στοιχείο της στήλης Α αντιστοιχίστε ένα μόνο στοιχείο της στήλης Β

	στήλη Α
	στήλη Β

	α. συν(α-β) 

β. ημ(α+β)

γ. συν(α+β)

δ. ημ(α-β)


	1. συνασυνβ–ημαημβ

2. ημβσυνα–ημα συνβ

3. ημασυνβ-ημβσυνα

4. ημαημβ–συνασυνβ

5. ημασυνβ+ημβσυνα

6. συνασυνβ+ημαημβ


       Γ. Σημειώστε σωστό η λάθος.


α . Ισχύει ότι ημ22ω+συν22ω=1 για κάθε γωνία ω. 

Σ
Λ


β . Το -2 είναι ρίζα του πολυωνύμου p(x)=x-2

Σ
Λ


γ . Η πρόοδος  3, 6, 12, 24 … είναι γεωμετρική.

Σ
Λ


δ. Αν α, β, γ διαδοχικοί όροι μιας  αριθμητικής 

προόδου  τότε ισχύει ότι  2β=α + γ .



Σ
Λ

ε. Αν θ1,θ2 θετικοί αριθμοί τότε logθ1+logθ2=θ1+θ2.

Σ
Λ

(   .   (
17 Δίνεται η αριθμητική πρόοδος  18, 26, 34,… Να βρεθούν:

  α. Ο πρώτος όρος α1 και η διαφορά ω της προόδου.
  β. Ο ένατος όρος α9.




 
  γ. Το άθροισμα των 9 πρώτων όρων S9.


(   .   (
18 A. Να γίνει η διαίρεση των πολυωνύμων (x3-5x2+2x+8) : (x-2)  και να βρείτε το πηλίκο και το υπόλοιπό της. 










        Β. Να λυθεί η εξίσωση x3-5x2+2x+8=0.
(   .   (
19 Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      Α. 103x-8= 100

                                      
      Β. log2+log x= log(21-x)


(   .   (
20 Α.
Τι ονομάζουμε αριθμητική πρόοδο;

       Β.
Να αποδείξετε ότι:  
[image: image19.wmf]2
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       Γ.
Γράψτε τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα τη λέξη «Σωστό» αν η πρόταση είναι σωστή ή «Λάθος» αν η πρόταση είναι λάθος.


Γ1.  Ισχύει η σχέση:  
[image: image20.wmf]xx
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Γ2.  Αν ρ ρίζα ενός πολυωνύμου Ρ(χ), τότε το χ-ρ είναι παράγοντας του πολυωνύμου και αντίστροφα.


Γ3.  Αν α, β, γ είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου τότε οι 2α, 2β, 2γ είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου.


Γ4.  Η συνάρτηση 
[image: image21.wmf](
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 έχει σύνολο τιμών το διάστημα 
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Γ5.  Το 2 δεν μπορεί να είναι ρίζα του πολυωνύμου  
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21 Δίνεται η αριθμητική πρόοδος 1, 4, 7, 10, …

       α.
Είναι δυνατόν ο αριθμός 134 να είναι όρος της παραπάνω προόδου;

       β.
Να βρεθεί ο 20ος όρος της αριθμητικής προόδου.

       γ.
Να βρεθεί το άθροισμα των 20 πρώτων όρων της αριθμητικής προόδου.

       δ.
Ελέγξτε αν οι αριθμοί 2007, 2010, 2013 είναι διαδοχικοί όροι της παραπάνω αριθμητικής προόδου.

 (   .   (
22 Δίνεται το πολυώνυμο 
[image: image24.wmf](
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 όπου α, β πραγματικοί αριθμοί. 

       α. Αν το f(x) έχει ρίζα το -1 και το υπόλοιπο της διαίρεσης του f(x) με το 
[image: image25.wmf]x2
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 είναι -4, να βρεθούν τα α, β.

       β Για 
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i.     Να γράψετε το πολυώνυμο f(x) ως γινόμενο παραγόντων.


ii.    Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image27.wmf](
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23 Δίνεται η συνάρτηση 
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       α. 
Να βρείτε το πεδίο ορισμού της. 

       β.
Να λύσετε την εξίσωση  
[image: image29.wmf](
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       γ.
Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση της συνάρτησης f βρίσκεται πάνω από τον άξονα χ΄χ.
(   .   (
24 Α. Να αποδείξετε ότι: το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου P(x) με το x-ρ είναι ίσο με την τιμή του πολυωνύμου για x=ρ δηλαδή υ=P(ρ).

Β. Να δώσετε τον ορισμό της γεωμετρικής προόδου

Γ. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με Σωστό (Σ) η Λάθος (Λ).

    α) 
[image: image30.wmf]2
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    β) Τρεις μη μηδενικοί αριθμοί α,β,γ είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδου αν και μόνον αν ισχύει: 2β=α+γ

    γ) Η συνάρτηση f: (0,
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 με f(x)=
[image: image33.wmf]x
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,α>1 έχει σύνολο τιμών το διάστημα (0,
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    δ) Ο βαθμός του γινομένου δυο μη μηδενικών πολυωνύμων είναι ίσος με το γινόμενο των βαθμών των πολυωνύμων αυτών

    ε) Αν α>0 και α
[image: image35.wmf]1
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 τότε για οποιαδήποτε θ1,θ2>0 ισχύει:
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(   .   (
25 Ο 6ος όρος μιας αριθμητικής προόδου είναι 12 και ο 10ος όρος της είναι 16.

    α). Να βρείτε τον πρώτο όρο 
[image: image37.wmf]1
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 και την διαφορά ω της προόδου

    β). Να βρείτε το πεντηκοστό όρο της αριθμητικής προόδου

(   .   (
26 Δίνεται το πολυώνυμο F(x)=x3+λx2-4x-12

       Α. Να αποδείξετε ότι για λ=1, το F(x) δεν έχει ρίζα το -2.
       Β. Για λ=3 

            i) Να αποδείξετε ότι το x+2 είναι παράγοντας του F(x)

           ii) Να λύσετε την ανίσωση F(x)<0.
(   .   (
27 α) Δείξτε ότι οι εξισώσεις 
[image: image38.wmf]432
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 και (x+1)(x-2)=0 έχουν το ίδιο σύνολο λύσεων.
       β) Αν σε γεωμετρική πρόοδο ο πρώτος όρος της είναι η μικρότερη ρίζα των προηγούμενων εξισώσεων και ο λόγος λ η μεγαλύτερη ρίζα τους να βρεθεί το S8.
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28 Δίνεται το πολυώνυμο P(x)=
[image: image39.wmf]432
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     α) Αν το πολυώνυμο P(x) έχει ρίζα το 1 να βρείτε το θ

     β) Για θ=
[image: image41.wmf]2
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 να λύσετε την εξίσωση P(x)=0.
(   .   (
29 Δίνεται η συνάρτηση f με τύπο 
[image: image42.wmf]11
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     α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού Α της συνάρτησης.
     β) Να αποδείξετε ότι για κάθε x
[image: image43.wmf]Î
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     γ) Να λύσετε την ανίσωση  
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30 Δίνονται οι αριθμοί α=13-3x, β=x3 και γ=5x-1 που είναι διαδοχικοί όροι μιας αριθμητικής προόδου, τότε:

     α) Να βρείτε τον αριθμό x.

     β) Αν ο β είναι ο 5ος όρος της προόδου τότε να βρείτε τον 25ο όρο της και το άθροισμα των 50 πρώτων όρων της.
(   .   (
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